

乌兰察布:乘“中欧班列”进外贸百强城市榜

文/《内蒙古日报》记者 皇甫美鲜

最近,我区乌兰察布市等4个城市进入2017年中国外贸百强城市榜单的消息,刷新了人们的眼球。短短3年,累计开行的中欧班列次数占我区80%的份额!乌兰察布市取得如此成绩,令人刮目相看。

搭中欧班列 从腹地城市奔向口岸高地

在2个站台上,分别堆放着各色集装箱,一列平板列车正在吊装集装箱;另一个站台上,堆满了从俄罗斯运回的方木;再看进货区,3辆零担大卡车依次通过地秤……这里就是大名鼎鼎的乌兰察布中欧班列始发地——七苏木中欧班列枢纽物流基地。

七苏木中欧班列枢纽物流基地位于集宁区北部现代物流园区,与由南向北、架桥而过的集宁机场高速路立体叠加,又与境内发达的公路、铁路网交汇,向北出境通向蒙古、俄罗斯,向南与我国中原地区紧密相联,位置十分重要。

集宁现代物流园区规划建设部部长刘书文说:“近期占地242亩的仓储区、作业区和综合服务区已完工,目前正在进行二次结构;基地内的海关监

管区已建成并通过呼和浩特海关验收,目前已投入运营;功能区的保税仓库、零担仓库、临街商业、综合办公楼等设施将在10月完成;海外莫斯科向日葵物流园已具备运营条件。”

作为唯一被列为中欧班列主要铁路枢纽节点城市的非省会城市,乌兰察布市积极融入“一带一路”京津冀,通过抓好外贸型企业的招商引资工作、积极打造内陆铁路口岸、争取开通航空临时口岸等工作,深入推进区域合作,着力打造全区开放发展新高地。

目前,乌兰察布机场正在进行航站楼国际流程改造和国际货运口岸建设,力争年底前申请开通临时航空口岸;在“十三五”末升级为以货运为主的国际机场。

如何经营中欧班列,实现外贸强市目标?2018年1月,乌兰察布市又组建了中欧班列运营平台——内蒙古亚欧国际物流有限责任公司。“截至目前,我市累计开行中欧班列104列,运输货物约8.3万吨,货值约2.78亿美元。1至7月全区开行83列,其中我市开行36列。班列线路增加到5条,并基本实现定时、定点、定价、定线、定车次,全程运行时间从初期

的20天以上逐步缩短至10至14天,整体运输费用较开行初期下降约10%。发运产品由初期的抽油杆、小五金、小百货等产品逐步扩大到服装鞋帽、汽车配件、矿泉水、酒类、木材、化工等高附加值产品。”内蒙古亚欧国际物流有限责任公司副总经理李永清介绍,“为了解决过路经济问题打通二连口岸的拥堵,在高层领导的推动下,目前二连口岸进出口集装箱的集结和二次编组已内移到七苏木中欧班列枢纽进行,目前正在对接中。凭此项,可以说,乌兰察布市正在由内陆城市变为口岸城市,届时,我们的中欧班列出行会更顺畅,聚集效应更强。”

企业纷纷落地 不再是“酒肉穿肠过”

中欧班列、航空口岸以及境内发达的公铁联运,织起乌兰察布强大的交通网。

交通是腿,园区是载体平台。乌兰察布市打造了4个自治区级物流园区,全力推动“大物流”产业发展,目前建设的“一黑一白”两大物流集散中心已初具规模。

“一黑”主要是依托乌

兰察布汇聚内蒙古鄂尔多斯市、锡林郭勒盟,以及蒙古国煤炭资源的优势,建设占地100平方公里的庙梁物流园区,对煤炭进行洗选、混配、集散和深加工,通过铁路运往港口,打造蒙古及蒙古国煤炭集聚加工基地、环渤海及东南沿海地区各类动力煤配送基地、环渤海地区重要的煤炭储备基地。并与天津港、曹妃甸港合作,挂牌成立了乌兰察布内陆港。

“一白”主要是依托中欧班列,建设占地2000亩的七苏木中欧班列物流枢纽基地,打造面向俄蒙欧的重要国际物流枢纽中心。同时配套建设电商快递物流产业园、保税物流园、北方家居产业园、集宁国际皮革城,引进了北京雅宝路市场,成立了西北地区首家天津自由贸易区进口商品和平行汽车直营中心。

如今,每逢与8相关之日,集宁的皮革城、大型商场便会涌入许多金发碧眼的外国人,原来这几天是集宁国际皮革城新雅宝路市场的定货会。集宁国际

皮革城副总经理郭风军说:“目前雅宝路市场落户皮革城,实施市场和加工两头在外的模式,每月8号、18号、28号举办订货会。这些俄蒙客商的到来,不仅采购皮货,还去集宁联营商场、浙江小商品城采购,可以说带动了乌兰察布经济的发展。”

中欧班列强大的聚集效应,加之乌兰察布市营造的良好投资环境,使得许多投资商纷至沓来:正在推进信息平台建设的乌兰察布万益综合物流园区,已入驻中信国安、货车邦、浙江沪陶等10多家企业,特别是承接产业转移引进注册了3家卫浴相关企业,和1家外贸企业落地并投产;北方陆港国际物流园区二期工程正开工建设,该企业已拿到了乌兰察布——乌兰巴托——乌兰乌德(三乌通道)的国际道路运输资质,并与京东、康师傅、格力等大型企业签订了战略合作协议,年内预计可实现贸易额近15亿元。

更让人惊喜的是,北方家居产业园运营平稳,

已入驻森诺、精利门业、际洲木业行木材加工企业21家,目前已累计完成投资4.75亿元。该园区管委会副主任周鹏飞说:“这21家企业来自北京、福建、天津等地,其中有几家原来在俄罗斯就有厂。去年,园区木材就地加工转化能力达到70万立方米,今年预计可达150万立方米。”目前,木材加工、卫浴、皮革等产业体系在乌兰察布已经基本形成。

然而,酒好也怕巷子深。乌兰察布市借助举办各类展会,全面推进对外开放。成功举办首届乌兰察布蒙古俄罗斯国际博览会,吸引来自中俄蒙298家企业参展,观展人数16万人次,5天展期实现交易额295万元;举办的中俄蒙美食节,吸引国内外游客近2万人次,国内297家新闻网站以及蒙古国、俄罗斯等国主流媒体发布的“美食节”原创文稿点击量达2868万人次,期间,还进行了绿色食材推介签约活动,现场签约28个项目、签约金额达25.5亿元。



优秀的红军政治工作者——王平章

新华社武汉8月22日电(记者 齐菲 陈俊)在湖北省汉川市平章小学门口,竖着一座铜像,一位军人身着戎装,目光坚定地望向前方。他就是曾任红25军、红28军政治委员的王平章。

王平章,1901年生,湖北汉川人。1920年考入武昌省立第一师范学校,开始接触马列主义。后参加陈潭秋创办的进步团体“湖北人民通讯社”,并在党领导的“启明工读学校”和“汉江印刷社”从事印刷革命书刊的工作。

1924年,王平章加入中国社会主义青年团,同



王平章

年转入中国共产党。后回家乡创办济人、全人小学和《汉川青年》杂志,宣传革命思想,发动爱国反帝斗争,建立中共基层组织和农民协会。1927年3月被选为湖北省农民协会执行

委员。大革命失败后,王平章参加南昌起义。起义部队南下后,他奉命重返湖北,任中共鄂中特委书记兼汉川、天门、京山、应县四县暴动总指挥,领导恢复发展各级党组织和农民武装,发动鄂中地区秋收暴动。

1929年11月起,王平章任中共鄂豫边特委常委、鄂豫皖特委常委、鄂豫皖中央分局常委、鄂豫皖省苏维埃政府人民委员会委员长、中国工农红军第25军政治委员,参加领导鄂豫皖苏区的建设和历次反“围剿”斗争。

1932年10月红四方面军主力转移后,王平章任中共鄂豫皖省委委员兼皖西北特委书记,参与领导重建红25军,任政治委员。在国民党军实行重兵“清剿”的严重情况下,领导军民继续坚持鄂豫皖边区的斗争。

1933年1月,王平章参与组建红28军,任政治委员。曾和军长廖荣坤指挥双河山等战斗。在艰难困苦形势下,王平章十分重视发挥政治工作的威力。他和红25军秘书长程坦合作写了一首《红军三

大任务歌》,在红军和边区群众中广泛传唱。歌中唱道:“红军三大任务:打倒帝国主义,铲除封建势力,实行土地革命。要建立起工农政权,坚决斗争,革命到底……”

1933年3月中旬,红28军奉命向鄂东北转移,与那里的红25军会合,以集中兵力与敌作战。28日,部队进至河南商城门坎山(今属安徽金寨)时,与敌一个旅遭遇。激战中,王平章壮烈牺牲,时年32岁。

为纪念王平章烈士,

湖北省人民政府于1952年将他创办的汉川“全人小学”改名为“平章小学”,汉川市人民政府于1996年在学校内设立王平章纪念馆。2005年,纪念馆被评为孝感市青少年思想道德教育示范基地,2014年入选孝感市中共党史教育基地。

汉川市党史办原主任余波说:“王平章烈士是一位典型的中国传统知识分子。他心系祖国与人民,积极寻找救国救民的道路,并为此奉献了一生。”

为了民族复兴·英雄烈士谱